

opusdei.org

Послание прелата (Март 2016г.)

Вспоминая литургические праздники марта, Прелат, в своем ежемесячном послании, говорит о нашей способности, как христиан, распространять мир.

14.03.2016

Возлюбленные, да хранит Господь моих дочерей и сыновей!

Несколько дней назад я рукоположил в дьяконы шестерых ваших братьев, Ассоциированных

членов Прелатуры, которые позже примут таинство Священства. Прошу вас соединиться со мной в благодарственной молитве за этот Небесный дар. Попросим у Бога, чтобы в Церкви и в Деле всегда хватало верных служителей, заботящихся исключительно о благе для душ. В этот Год милосердия, в единстве с Папой, усилим наши молитвы за Церковь и весь мир.

«Милосердие Бога преображает человеческое сердце, позволяя ему переживать подлинную любовь, которая, в свою очередь, делает его способным на милосердие. Это всегда является чудом, которое божественное милосердие творит в жизни каждого из нас, побуждая нас любить ближнего и жить традицией, которую Церковь называет делами милосердия»[1].

В течение этих месяцев, посмотрим, как любовь к Богу ведет нас к заботе о наших ближних, об их духовных и материальных благах. Дела милосердия являют истину любви к Богу. Как объясняет Святой Иоанн, *Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец; ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит? И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего*[\[2\]](#).

11 марта мы с радостью будем вспоминать доброго и верного раба нашего Господа, дона Альваро. Если Церковь объявила его блаженным, вознеся его на алтари, то это потому что он, будучи верным во всем, явил собой воплощение духа *Opus Dei*, который, в свою очередь, перенял у Святого Хосемарии. Дон Альваро

никогда не хотел ни сиять собственным светом, ни ставить себя наравне с нашим Отцом. Сколько раз своим глубоким и искренним смирением дон Альваро показывал, что он не больше, чем тень, инструмент в руках нашего Основателя, которым тот пользовался, чтобы продолжать руководить Делом с Небес, потому что этого захотел Господь.

Следующий пример поможет нам понять глубину этой черты его характера. Всегда, приходя со Святым Хосемарией на какую-нибудь встречу, когда кто-то собирался пойти рядом с ним, он тут же говорил: «С Отцом, с Отцом!». Он всегда держался таким образом, что направлял своих братьев и сестер, а затем своих дочерей и сыновей к нашему Основателю, к *соответствующему каналу связи*

– как он выражался – для того, чтобы узнать дух *Opus Dei* и воплотить его в жизнь. Он никогда не хотел, чтобы его приравнивали к нашему Отцу, потому что понимал, что Господь устроил все так, чтобы Святой Хосемария стал первым и единственным человеком, который в полной мере стал воплощением духа Дела.

Я хочу рассказать еще кое-что о том, как наш Отец жил в смирении, которое постоянно было понятным уроком нам, и, конечно, дону Альваро. По случаю одобрения Понтификом Дела, наш Основатель слушал новости, которые передавали по радио Ватикана. Когда заговорили о нашем Отце, тот обхватил себя руками, как бы в смущении. Это было ярким подтверждением тому, что он говорил сам о себе словами, взятыми из

литургического гимна, который читается в один из Евхаристических праздников: *servus pauper et humilis*[3], я не больше, чем бедный и смиренный раб.

Я говорил вам о любви к ближнему и теперь хочу сказать о некоторых делах милосердия для души. На Божественном Суде нас спросят о том, как мы заботились о наших братьях, помогая им материально в их нуждах. Также нам предстоит ответить и на другие вопросы: «помогли ли мы преодолеть сомнение, повергающее в страх и часто обрекающее на одиночество? Сумели победить невежество, в котором живут миллионы людей? (...) Были рядом с одиноким и удручённым? Простили своих обидчиков, отвергли всякую злобу и ненависть, приводящую к насилию? Проявили терпение по

примеру Бога, столь терпеливого с нами? Вверили Господу в молитве своих братьев и сестёр»[4]?

В делах милосердия для души, перечисляемых Папой, перед нами открывается их общий знаменатель – желание сеять мир в сердцах людей. Я помню, однажды, Святого Хосемарию спросили о смысле слов приветствия первых христиан, которым и мы в Деле продолжаем приветствовать друг друга. Ответ был таким: *Рах! Мы не кричим это повсюду, но стараемся нести мир туда, где бы мы не оказались. И тогда, когда море бушует, мы бросаем поверх наших и чужих страданий немного сострадания, немного сопереживания; словом, немного любви. Мы несем мир и дарим его.*

Rax vobis! Помните? Clausis ianuis (Ин 20, 26), все двери были заперты, а Он заходит. И говорит им: мир вам. Видите, иногда здесь, на земле, мы находимся среди закрытых дверей. В таком случае мы не только должны не терять мир, но и дарить этот мир другим: рax vobis[5].

И добавил: сталкиваясь с непониманием, с умышленной клеветой, ложью и обвинениями..., всегда неизменно храните мир. Я бы хотел, чтобы вас научил этому Иисус Христос. Моими учителями были, во-первых, христианское тепло домашнего очага моих родителей, а во-вторых – мне не стыдно говорить об этом, потому что это не гордость –, Святой Дух[6].

Его первый преемник хорошо усвоил этот урок, и потому он так старался заботиться о материальных и духовных нуждах тех, кого он встречал на своем пути. Многие из нас помнят радушие, с которым он принимал всех, кто вверял ему свои заботы, и мир, с которым эти люди возвращались за свою работу после разговора с ним, может быть, очень краткого. Существует бесчисленное количество свидетельств, подтверждающих то, что он и вправду умел сеять вокруг себя мир и радость, при этом отмечая, что старается передать то, что слышал от нашего Отца.

Святой Хосемария говорил о своих дочерях и сыновьях именно так: **сеятели мира и радости**. Эти же слова были использованы в одном из старых документов Святого Престола в отношении членов

Opus Dei. Всем, кто желает жить этим духом, независимо от того, являются ли они членами Дела или нет, я советую приложить все силы для помощи в духовных нуждах всем, с кем вы общаетесь. Будьте радушны. Покажите себя всегда готовыми выслушать, предлагая совет, если его просят. Утешайте тех, кто страдает из-за болезни – своей или чужой, из-за потери любимых или по другим причинам, как потеря работы во время сегодняшнего экономического кризиса во многих странах. Иногда будет невозможно предложить им решение какой-либо проблемы, однако, разделяя с ними страдание и трудности, всегда должно быть в достатке доброго расположения, молитвы и солидарности.

Святой Павел пишет: *Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса*

Христа, Отец милосердия и Бог всякого утешения, утешающий нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой скорби тем утешением, которым Бог утешает нас самих!
[7].

*Святой Хосемария утверждал, что в любви нуждаются все люди, и мы, в Деле, не исключение. Постарайтесь, чтобы, не давая волю наигранной чувствительности, в вас росла любовь к вашим братьям. Заботьтесь о том, чтобы они жили с Богом, чтобы они всегда могли рассчитывать на вашу помощь, на вашу любовь, на ваше братское вразумление***[8].**

Так мы должны поступать со всеми, но особым образом (потому что любовь всегда последовательна) с детьми Божьими в *Opus Dei* и с теми, кто участвует в нашей апостольской

работе, а также со всеми людьми, ведь нас интересует каждый.

Блаженный Альваро, вслед за Святым Хосемарией, говорил, что, чтобы быть *сеятелями мира и радости* на всех дорогах этого мира, «вы должны заготовить много мира в ваших сердцах. И так, от избытка, вы сможете дарить мир другим людям, начиная с тех, кто вам ближе всего; вашим родственникам, друзьям, коллегам, знакомым» [9].

Литургия второй половины этого месяца разными праздниками призывает нас к радости. В хронологическом порядке, первый праздник – 19 марта, торжество Святого Иосифа, покровителя Церкви и Дела, день, когда мы возобновляем наше обещание любви, связывающее нас с Господом в *Opus Dei*. Эти дни – превосходное время для того,

чтобы просить о призваниях к священству, монашеской жизни и жизни в миру.

Уже совсем скоро будет 20 марта, начнется Страстная Неделя, которая завершится 27 числа, в Воскресенье Пасхи. Постараемся пережить последние дни Великого Поста с новым упорством и таким образом, в еще большей мере станем соучастниками Пасхального празднества.

28 марта - годовщина священнического рукоположения Святого Хосемарии, которая в этом году приходится на понедельник Пасхи. Это еще один повод радоваться и благодарить Бога за то, что он дал Церкви такого святого, как наш Основатель, который своим исполненным веры ответом на Волю Господа, открыл бесчисленному

количеству мужчин и женщин
божественные пути на земле. А
в последний день месяца мы
вспомним, как впервые Святые
Дары были помещены в
Дарохранильницу одного из
Центров Дела. Это произошло в
1935 году в Резиденции на улице
Феррас. Сколькими благодатями
Господь одарил с тех пор Opus Dei
и апостольские работы,
осуществляемые членами Дела!
Поблагодарим же, дочери и
сыновья мои, за такую близость
Христа, усердно храня благочестие
во всем, что связано с
Евхаристией.

Продолжим молиться за Папу, за
его помощников в управлении
Церковью, за епископов и
священников всего мира, чтобы
одним сердцем и одной душой [10]
они отдавали все силы на
служение всему миру во славу
Божию.

Со всей любовью вас
благословляет,

Ваш Отец,

+ Хавьер

Рим, 1 марта 2016.

.....

[1] Папа Франциск, Послание на
Великий Пост 2016, 4-X-2015.

[2] 1 Ин 4, 20-21.

[3] Литургия Часов, Чтения в день
Торжества Тела Христова, Гимн
Sacris solemniis, сочиненный
Святым Фомой Аквинским.

[4] Папа Франциск, Булла
Misericordiae vultus, 11-IV-2015, п.
15.

[5] Святой Хосемария, Из записей, сделанных на одной семейной встрече, 1-I-1971.

[6] *Там же.*

[7] 2 Кор 1, 3-4.

[8] San Josemaría, Notas de una reunión familiar, 6-X-1968.

[9] Блаженный Альваро, Проповедь, 30-III-1985 ("Rezar con Álvaro del Portillo", Ed. Cobel, 2014, p. 44).

[10] Ср. Деян 4, 32.